Mnozounensi: yenvie 3Hauenusn u KoIgguyuenmaol

OGo3nauenne. Z[x] — MHOXXECTBO MHOTOUWIEHOB C IeibIMU K03 durmentamu, R[x] — ¢ neiicrBurensabivu, Q[x] —
C paroOHAILHBIMHU.

Vup 1. Ilycts P(x) — maorounen ¢ uensivu kod3gduuuenramu (kopoue, P(x)e Z[x]).

a) JlokaxxuTe, 4TO €CIIM @ ¥ b — 9nciia OIMHAKOBOM 4eTHOCTH, TO P(a) n P(b) — TOXe OJIMHAKOBOW YETHOCTH.

0) JdoxaxwuTte, 4To eciu a U b — nenpie yucna, npuaeMm P(a)=0u P(b) =1, tomwma=b+ 1, umu b=a + 1.
Jlemma 2. Eciiu P(x) € Z[x], a m u n — uenbie uncia, To P(m)—P(n) neautcs Ha m—n.

Yup 3. CymiectByer u MHOrowieH P(x) € Z[x], takoii, uro P(1)=20, P(20)=10?

Vup 4. insa vexoroporo MHorounena P(x) € Z[x] uucna P(0) u P(1) gernsie. lokaxkure, uTo 1y TH0O0TO 1IEIOTO
uucia 7 3nadenue P(n) — yetHoe umncio.

3an 5. a) P(x)=x’+x+41. IIpuBeaure mpuMep TAKOTO HATYPAILHOTO 71, 4TO P(1n) — He IPOCToE.

0) Cy1iecTByeT JIM TaKO HEMOCTOSTHHBIN MHOTOUIEH C IeNIbIMU KO3 pHIIMeHTaMu, Y KOTOPOTr'O BCE 3HAYCHUSI B
LEJBIX TOYKaX — MPOCThIe uncna?

o o -1
Teopema 6. Bceskuii 1eiblifi  KOpeHb MPHUBEACHHOTO MHOrowieHa X +a,x" +...+a C LECIbIMU
1 n
Kod(puImeHTaMu SIBISICTCS ISTUTENEM CBOOOTHOTO UjieHa 4, .
Vup 7. Peumre ypaBrenus: a) x° +x° +x+6=0,0) x’ —6x" +15x—14=0.

4
Teopema 8. a) ITycTs HecokpaTuMas ApoOb — — KOPeHb MHOTo4IeHa P(x)=a,x"+a,. x""'+.. . taoe Z[x] (a.u a, He
n

pasub1 0). Torna a,, n, a, it

0) IIycte B mynkTe (a) crapmmii ko3ddunuent a,=1. Toraa Bce panroHanbHbBIE KOPHU MHOTOWICHA P(X) — membie
YHCIa.

Yup 9. Haiinure Bce palnoHaabHble KOPHU MHOTOWIEHOB

a) x° +2x? +2x+1; 0)2x3x*4x+6

3an 10. Paznoxute MHOTOWIeHHI W3 ynp 9 B TPOU3BEACHHWE BO3MOXKHO OOJIBIIIETO YHCJA HEMOCTOSHHBIX
muorouneHos a) B Z[x] 6) R[x].

Teopema 11. (6e3 doxazamenvcmea). MHOTOUIIEH ¢ TIeNbIMHA KOd(hQUIIMEeHTaMU pacKIagbIBaeTCsl HA MHOXKHUTEIU B
Z[x] < on packiagsiBactcs B Q[x].

3an 12. MuorouneH f{x)eQ[x], u f \/5 )=0. JTokaxxuTe, 9To f(X) neaurcs Ha x*—2.

JdomawHee 3apaHue

HK2. Tokaxwute, uto ecimu P(x)e Z[x]) u |P(3)|=|P(7)| =1, T0 y P(x) HET LeJBIX KOpHEH.

IK3. Bacs numieT Ha JOCKe KBaApaTHOE ypaBHeHUE ax” + bx +c¢=0 c¢ HaTypanbHBIME Kod(dunuenTamu a, b, c.
[Tocne storo Ilets, ecnu XxoueT, MOKET 3aMEHUTh OJIMH WJIM JBa 3HaKa “+” Ha “—’. Eciu y nojgy4duBIierocs
ypaBHEeHUs1 00a KOpHS LieJble, TO BRIMTPhIBAET Bacs, eciu ke KOpHel HeT WK XOTs Obl OJTUH M3 HUX HELEbIi —
[Tets. Moxer nu Bacst mogo6path ko3¢ GULIMEeHTH ypaBHEHUS Tak, 4TOObI HaBepHsKA BHIUTPaTh y [letn?

IIK4. Ha rpadguke MHOTOUJIEHA C TENBIMU KOd(DPHUIIEHTaMU OTMEUEHBI JIBE TOUYKH C IIETBIMA KOOPIUHATAMH.
Jlokakute, 9TO €CIIU PACCTOSTHUE MEXKTy HUMH — [IE€JI0€ YHCII0, TO COSAUHSIOMNN UX OTPE30K MapalieieH OCH
abcrucc.

IK5. B HepaseHcTBE X*+px+¢>0 K0>pYULIUEHTEI p U ¢ — Henble. HepaBeHCTBO BHIMOIHEHO ITPU BCEX HETBIX X.
JlokaxuTe, 4TO OHO BBIMOJHEHO IMPHU BCEX JEHCTBUTEIBHBIX X.

IIK6*. Y muorowtena P(x) ects orpunartensublii koodguuuent. Moryt nu y Beex ero creneneir P (x) (rme
n>1 —nenoe) Bce KOAPPHUIMEHTH! OBITH MOTOKUTECITLHBIMU?
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